
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 842 

 Aos 10 (dez) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

na sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria, 41, (quarenta e um) 

na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas reuniu-se a câmara de 

vereadores para a sessão plenária ordinária nº 842 (oitocentos e quarenta e dois) com a 

presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 

secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 

leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 

aprovada por unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente, aproveitando o espaço o vereador Max Saturno, 

perguntou a Sra. Presidente se o novo valor do duodécimo para 2025 já havia chegado 

para esta casa, a Sra. Presidente respondeu ao vereador que não e ele pediu que isso 

fosse registrado em ata. 

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, que apresentasse 

os requerimentos de sua autoria com os números de ordem 04, 05, 06/2025, que solicita 

do Prefeito Thiago, e ao Sr. Marcos Valério, através da secretaria de obras, que seja 

construído uma escadaria de acesso a rua João Apolinário no bairro Alaíde; que conclua 

o calçamento da rua Erisson Bezerra no bairro Alaíde Gonçalves, que dá acesso a BR 

101, e também a construção do calçamento da rua Pedro Francisco, ao lado do hospital 

Santa Joana, nesta cidade. Após a leitura do requerimento com as justificativas do 

vereador, a Sra. Presidente colocou os requerimentos em discussão.  

 Com a palavra o vereador Max Saturno, reforçou dizendo que os requerimentos 

de número 04, 05/2025 já tinham sido apresentados na gestão anterior, mas pede aos 

nobres colegas que reforcem junto ao prefeito e ao secretário de obras a sua execução. 

Não tendo mais vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por 

unanimidade. Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao vereador Deivion Demostenes, 

que apresentasse os requerimentos de sua autoria com os números de ordem 07 e 

08/2025 que solicita do prefeito Thiago e secretário de saúde Sr. Jadecir Gonçalves, a 

instalação de uma extensão do centro de reabilitação no distrito de Campos Frios; ao 

prefeito Thiago e ao secretário de educação Sr. Diego Romero, a instalação de uma 

extensão do núcleo psicossocial no distrito de Campos Frios. Após a leitura dos 

requerimentos, com as justificativas do vereador e da Sra. Presidente colocou as 

proposições em discussão. Com a palavra o vereador Flávio Rocha, falou que a 

princípio já percebe a preocupação do vereador, mas gostaria que antes que fosse feito 

esse pedido falasse com o prefeito para colocar o centro de reabilitação em  

 



 

 

 

 

 

 

funcionamento. Não tendo mais vereador inscrito, foram postos em votação sendo 

aprovados por unanimidade. 

 Prosseguindo com os trabalhos a Sra. Presidente abriu o espaço para as 

proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para 

os avisos das comissões e da presidência. Não havendo pronunciamento por parte dos 

membros das comissões nem da presidência foi encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação, para apresentar o relatório com o 

parecer dado aos Projetos de Lei nº 414, 415, 146/2025 de autoria do Poder Executivo, 

do vereador Henrique Diógenes e da vereadora Jaciana Patrícia, respectivamente. Que 

dispõe sobre a instituição da política municipal de saneamento básico; que dispõe sobre 

a instituição da semana municipal da educação para as neuro divergências, e que dispõe 

sobre a criação do programa “cidade limpa, comunidade consciente”. 

 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favorável a aprovação dos 

projetos, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo mais vereador 

inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade.  

 Continuando a Sra. Presidente pediu ao vereador Edson Cabral Neto, nomeado 

relator da comissão de educação, saúde e assistência social, para apresentar os relatórios 

com os pareceres dados aos Projetos de Lei nº 414, 415/2025. Após apresentação dos 

relatórios com os pareceres favorável à aprovação dos projetos, a Sra. Presidente 

colocou os pareceres em discussão, não tendo vereador inscrito, foram postos em 

votação sendo aprovados por unanimidade. 

 Depois a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, nomeado relator da 

comissão de finanças e orçamento, para apresentar o seu relatório com o parecer dado 

ao Projeto de Lei nº 415/2025. Após a apresentação dom relatório com o parecer 

favorável a aprovação do projeto, a Sra. Presidente colocou o parecer em discussão, não 

tendo vereador inscrito foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu também ao vereador Henrique Diógenes, 

nomeado relator da comissão de obras e serviços públicos, para apresentar o relatório 

com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 416/2025. Após a apresentação do relatório 

com o parecer favorável à aprovação do projeto, a Sra. Presidente colocou o parecer em 

discussão, não tendo vereador inscrito foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade.  

 Continuando com os trabalhos e aproveitando o expediente a Sra. Presidente 

apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto de Lei com o número de ordem 417/2025 

de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para abertura 

de crédito adicional especial, e encaminhou as comissões de justiça e redação; finanças 

e orçamento e de educação saúde e assistência social, para ser analisado e receber o 

devido parecer. Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi 

nomeado como relator da comissão de legislação, justiça e redação o vereador Max 

Saturno, para a comissão de finanças e orçamento o vereador Adílio Cordeiro, e para a 

comissão de educação, saúde e assistência social o vereador Edson Cabral Neto, para 

exarar o parecer.  

  



 

 

 

 

 

 

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Adílio Cordeiro, saudou a Sra. Presidente e 

demais colegas vereadores, populares presentes, agradeceu a Deus e em especial a sua 

família e amigos, finalizou dizendo que está à disposição de todos. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 

todos agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar junto, agradeceu a todos os 

colegas vereadores por aprovarem o seu projeto depois o vereador Flávio Rocha, pediu 

visto comparando com um outro projeto apresentado anteriormente na gestão passada 

pelo então vereador Domingos Leandro, disse que esse projeto vem beneficiar toda 

população e hoje essa casa levanta uma bandeira para o progresso. 

 Também fez uso da palavra o vereador Edson Neto, que após saudara todos os 

nobres colegas vereadores, funcionários da casa e demais populares presentes, 

agradeceu a Deus por mais uma sessão nesta casa, parabenizou os nobres colegas pelos 

requerimentos apresentados e ao companheiro e vereador Flávio Rocha, pela 

observação feita no projeto do vereador Henrique Diógenes, isso prova a preocupação 

pelo bem-estar do povo. 

 Fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após cumprimentar a Mesa 

Diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e populares presentes, disse que o 

diálogo e o compromisso de todos os colegas vão fazer o melhor pela comunidade e 

agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do seu projeto ora apresentado, 

finalizou dizendo que está à disposição de todos.  

 Ainda fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar todos 

os vereadores, funcionários e populares presentes, disse que fica feliz pela unidade 

dessa casa em favor da população, agradeceu aos nobres colegas vereadores pela 

aprovação dos seus requerimentos e ao vereador Flávio Rocha, por comungar com a sua 

ideia no seu requerimento de número 07 (sete) com relação ao centro de reabilitação, 

falou também que recebeu apelo de populares no que diz respeito a qualidade da água 

em Xexéu, disse que procurou o Sr. Adelson Lins, e foi informado do porque da causa, 

disse ainda que o papel do vereador é atender as demandas do povo e a unidade nessa 

casa irá fazer a diferença e já comunicou isso ao prefeito. 

 Fez ainda uso da palavra o vereador José Jacinto, que após cumprimentar a Sra. 

Presidente, vereadores, funcionários desta casa e populares presentes, disse que também 

tinha procurado Adelson, e recebeu dele essa mesma informação, falou também sobre a 

causa do lixo que estava incomodando a população de uma certa rua e que já foi 

resolvido o problema. 

 Fez também uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 

falou de algumas partes citadas por alguns companheiros na sessão passada, falou da 

comunhão com o prefeito e disse que vereador em Xexéu passou a ser diferente para 

alguns mas o interesse do vereador é querer o bem da população esse é o trabalho do 

vereador, tem a hora de aplaudir e a hora de cobrar também, falou sobre o saneamento 

do bairro próximo a fazenda e disse que é preciso ver o que pode se fazer, finalizou 

parabenizando o começo dessa legislatura por essa preocupação com os trabalhos. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, saudou a Mesa Diretora, 

vereadores, funcionários da casa e demais populares presentes, falou que tem discussão  



 

 

 

 

 

 

que acontece pela falta de entendimento, falou sobre a organização dos trabalhos da 

presidente na sessão e do horário de atendimento para que se faça um bom trabalho e 

ainda das prerrogativas do vereador para melhorar o funcionamento, pediu a Sra. 

Presidente para que providencie novos microfones para um melhor funcionamento nas 

sessões, falou que com relação ao que pensa o vereador Deivion, é difícil ser secretário 

nesse município sem ter autonomias e quando o vereador cobra soluções para os 

problemas é taxado de oposição, falou da perseguição sofrida aqui e isso é o que 

acontece aos que se opuserem ao prefeito, disse que vai fazer oposição para melhorar o 

governo do gestor, falou sobre vereadores que não se elegeram para esse mandato mas 

estão sendo aproveitados merecidamente em outros cargos no município pelas suas 

qualidades, disse que tem puxa saco para levar fofocas para o prefeito e de uns crápulas 

que não se elegeram e estão querendo tomar o mandato de 03 (três) vereadores eleitos 

legalmente e provavelmente estão recebendo do município sem fazer nada.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convocou uma nova sessão para o dia 17 do mês de fevereiro do ano em curso, às 

20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem 

de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada será devidamente assinada. 

 

Xexéu, 10 de fevereiro de 2025.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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